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ВПЛИВ МІЖНАРОДНИХ ДОГОВОРІВ НА ЗОВНІШНЮ ТОРГІВЛЮ 
УКРАЇНСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ 

Криштальова Н.В., студ. СВО «Магістр» ф-ту МміЛ 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

Кожний день в Україні приймається багато рішень та підписується багато дого-
ворів з іншими країнами які мають прямий та великий вплив на торгівлю українських 
підприємств не тільки на території України, а й за її межами.  

Як відомо Україна підписала Угоду про асоціацію з Європейським союзом 27 
червня 2017 року в Брюсселі, в якій також описана економічна частина угоди.  

Головна частина Угоди про асоціацію - зона вільної торгівлі між Україною та 
ЄС - діє з 1 січня 2016 року. Завдання зони вільної торгівлі - забезпечити європейсько-
му та українському бізнесу взаємний доступ на ринки товарів і послуг, а також привес-
ти українські стандарти в сфері виробництва і торгівлі у відповідність з вимогами стан-
дартів Євросоюзу. 

Підписання угоди про асоціацію з ЄС заохочує бізнес працювати чесно. Так, то-
рговці отримають зниження мит на імпортовані товари до нуля протягом п'яти років. У 
свою чергу, митниця не зможе змінити категорію товару, щоб збільшити митні платежі. 
Слід очікувати і спрощення процедури проходження митного контролю. 

Для експортерів спрощується процедура сплати і повернення ПДВ. 
Українські виробники зможуть збільшити власне виробництво. Зокрема, безпеч-

на продукція буде сертифікуватися взагалі, а товари, які становлять загрозу або створе-
ні для дітей, будуть більше контролюватися. 

Також істотно зменшиться після підписання асоціації з ЄС кількість перевірок і 
документації для контролерів.  

Усі положення щодо торгівлі України з країнами Європейського союзу зазначені 
в Розділі IV «Торгівля і пов'язані з торгівлею питання», який має 15 глав, де кожна при-
свячена певним питанням. 

Тенденція зміни динаміки експорту та імпорту товарообігу України і країн Єв-
ропейського союзу в 2011-2017 роках можна подивитися на Рис. 1, де наглядно видно 
співвідношення експорту до імпорту в різні роки. 

Треба зазначити, що зниження товарообігу в 2015-2016 роках спричинене неста-
більною ситуацією в країні, а в 2017 році навпаки спостерігається збільшення, а сама 
після того як почала діяти зона вільної торгівлі, товарообіг з країнами ЄС значно збі-
льшився і на сьогоднішній день становить 31,5% від загального обсягу зовнішньої тор-
гівлі, за даними Держстату [2].  

Експорт товарів з України в країни Європейського Союзу в першому кварталі 
2018 року, в порівнянні з першим кварталом 2017 року, виріс на 26,5% і склав 4,058 мі-
льярда доларів [3].  

Частка експорту до країн Євросоюзу в загальному обсязі українського експорту 
в першому кварталі склала 38,9%. Імпорт з Європейського союзу за вказаний період 
виріс на 10,7% і склав 4,523 мільярда доларів. 

За даними Нацбанку, експорт товарів з України в РФ в першому кварталі 2018 
року, в порівнянні з аналогічним періодом 2017 року, скоротився на 11,5% - до 709 мі-
льйонів доларів. У той же час імпорт зріс на 28,4%, до 1,9 мільярда доларів [4]. 

Асоціація з ЄС, звичайно, не гарантує українському бізнесу вихід на європейсь-
кий ринок, але значно його полегшує. Чим багато великих українських виробників вже 
успішно користуються. В першу чергу, мова йде про фірми, що займаються сільським 
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господарством і виробництвом продуктів харчування які відповідають усім європейсь-
ким стандартам. 
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Рис. 1. Динаміка зміни двостороннього товарообігу України і країн Європейського 

союзу в 2011-2017 роках (млрд дол.) 
 
Варто визнати, що асоціація з Євросоюзом зовсім не означає, що вже завтра кож-

не з українських підприємств почне експортувати набагато більше продукції ніж зараз. 
Більш того, українській владі і бізнесу доведеться шукати способи звести до мінімуму 
негативні наслідки вільної торгівлі з Євросоюзом. Зрештою, Угода про асоціацію - тільки 
черговий крок на шляху модернізації країни, велика частина якого ще попереду. 
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Важливою складовою фінансово-господарської діяльності підприємства є дебі-
торська заборгованість. Дебіторська заборгованість виникає внаслідок розрахунків під-
приємства з покупцями, постачальниками, фінансовими органами, замовниками, пра-
цівниками. Значна її частка в загальній структурі оборотних активів знижує фінансову 
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